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Simulacion Estatica (o de Montecarlo)

Se define un conjunto de variables

n

aleatorias {X.!

i=1

Se modelan las distribuciones estadisticas
de cada variable incierta y sus
correlaciones.

El valor a estudiar (prondstico o forecast)
sera una funcion de las variables
aleatorias involucradas



SOFTWARE

Bajan de u-cursos el programa
Instalan

Abren Excel desde Crystal Ball



Definir variables aleatorias

real [Modo de compatibilidad] - Microsoft Excel

— Inicio Insertar Disefio de pagina Farmulas Datos Revisar Vista Crystal Ball
3 A & Copy | P Select ~ ~ ¥ Tools ~ ] (@) Help
A @ i & AN
'E Save or Restore - ﬁ_ Resources ~

nd Define Define Define Start Resat - OptQuest View  Create Extract ~
Assumption = Decision Forecast 7 Clear '@ Cell Prefs [ Run Preferences Charts ~ Report~ Data ( About
Define Run Analyze Help

|| B4 - fe | 650
Y] H A B T D E F G H J K L M
Definir variable P eRuEAeATE
2
3 DATOS
4 Precio Bencina B50
5 Dias Trabaj 312
6 Kilo T anuales 37440]
7
3 TOYOTA YARIS
9 0 1 2 3 4 5 i} 7 8 9 10
10 Ingreso 3.681.600) 3.681.600( 3.681.600| 3.581.500| 3.681.600| 3.681.600( 2.508.000) 2.808.000| 2.808.000{ 2.808.000
11 GIP de Capital
= 12 C.V.Bencina -1.622.400) -1.622.400| -1.622.400| -1.622.400| -1.622.400| -1.622.400( -1.622.400| -1.622.400| -1.622.400| -1.622 400
\,‘Zﬁ *H‘hhlg 2 13 C. Fallas -70.000 -70.000 -70.000 -70.000( -140.000) -140.000{ -140.000] -140.000( -140.000] -140.000
i = 14 C. Patente -84.000 -67.200 -53.760 -43.008 -34.406 -27.525 -22.020 -17.616 -14.003 -11.274
m = 15 C. Seguro -12.000 -12.600 -13.230 -13.892 -14.586 -15.315 -16.081 -16.885 -17.728 -18.616
d@fM‘MF’ 16 C. Revigidn Técnica| -8.000 -8.000 -8.000 -8.000 -5.000 -8.000 -8.000 -8.000 -8.000 -5.000
- ST 17 Intereses Crédito -209.000] -181.912| -152115] -119.338 -83.285 -43.625
18 Depreciacion (-) -3.045.000] -3.045.000
19 [PEA () -1.368.800) -2.694.312| -932.217 0 0 0 0 0 0
20 Utilidad bruta -1.368.800| -2.694.312| -932.217| 872.744| 1.778.923| 1.824.734| 999.499( 1.003.099| 1.005.778| 1.007.710
21 Impuesto 0 0 0] -148.367| -302417| -310.205| -169.915| -170.527| -170.982) -171.311
22 Utilidad neta -1.368.800| -2.694.312| -932.217 724,378 1.476.506| 1.514.529 £29.584 832572 834.795 £36.399]
23 Depreciacion (+) 3.045.000) 3.045.000 0 0 0 0 0 0 0 0
24 PEA (+) 1.368.500| 2694312 932.217 0 0 0 0 0 0
25 (/P de Capital
26 Flujo C. Operacional 1.676.200) 1.719.488| 1.762.005| 1.656.595| 1.476.506| 1.514.529 £29.584 832572 £34.795 £36.399)
27 Inversion Fija (S/1V4 -5.117.647
28 Inversidn Fija (IVA) -972.353
29 Devolucidn VA 972.353
30 Valor Residual Activos
31 Capital de Trabajo |
32 Rec. Capital de Trabajo
33 Prestamos 2.090.000
34 Amorizaciones -270.879| -297.967| -327.764| -360.541[ -396.5095| -4356.254
35 Flujo de Capitales | -4.000.000 701.474| -297.967| -327.764| -360.541| -396.595| -436.254 0 0 0 0
36 Flujo de Caja -4.000.000| 2.377.674| 1.421.521| 1.434.331| 1.296.055| 1.079.911| 1.078.275 529.584 832572 £34.795 £36.399]
2
38 INDICADORES
39 VPN 5.714.553|
40 TIR 38%
41
42
A2
M 4 » M| Deuda con Bancos NISSAN V16 10 afios | TOYOTA YARIS 10 afios -~ SEGUNDA PARTE b c . d %] N
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Definir distribucion

* Distribution Gallery: Cell B27
Edit Wiew Cateqories Help
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Lognormal Description:

Ok

Cancel

Fit...

The logromal distribution iz widely uzed in situations where values are positively skewed
[where most of the values accur near the minimurn walue] like in financial analwsis for security
waluation or in real estate for property waluation. |t is a continuous probability distribution.

Financial analysts have obeerved that the stock prices are usually pozitively skewed, rather
th:an normally [semmetnically] distril_:uu_te-:l. Stock prices .EHhil:lit thiz trend I:!ecau_se the_stpck

Help




Parametros de la distribucion

* Define Assumption: Cell B27 |:||E|[Z|

Edit ‘Wiew Parameters Preferences Help

Mame: ||:|:ust|:| extr de libra de cobre

Lognormal Distribution

nombre —

Desviacion

1 Estandar

FProbahility

I I I
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I | I I I I I
052 056 060 064 068 072 076

Mear g =%,  Std Dev [0.07 ET
k. | Cancel | Enter | allery | I:Drrelate\\| Help |

N
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Definir Funcidn Objetivo

real [Modo de compatibilidad] - Microsoft Excel

— Inicio Insertar Disefio de pagina Formulas Datos Revisar Vista Crystal Ball
o~ 2 Copy | Ly Select - : 3 Tools - ] 2 Hel
A D ST pEWD @ @ g
[ay Freeze /:] Save or Restore = i Resources -
- . e E:m,m F?,:Z'{';t 7 Clear | HJ el Prefs e, R [ Run Preferences A RE’;S::. (O About
Definir funcidn
. . | B4 - fe ‘ 650 Start Simulation
O bJ etlvo A B c D Start a simulation on all open workbooks. [ J K L M
1 PRIMERAPARTE
2 9 Crystal Ball
3 DATOS Presione F1 para obtener mas ayuda.
4 Precio Bencina
5 Dias Trabajados g 312
5 [Kilomefros anuales| /%$7440]
7
8 TOYOTA YARIS
g 0 1 2 3 4 5 [ i [ 9 10
10 Ingreso / 3.681.600| 3.681.600| 3.581.600| 3.681.500| 3.681.600| 3.681.600] 2.808.000] 2.808.000| 2.808.000[ 2.808.000
11 GIP de Capital/
12 C.V.Bencing/’ -1.622.400] 1.622.400( -1.622.400] -1.622.400{ -1.622.400( -1.622.400| -1.622.400| -1.622.400( -1.622.400] -1.622.400|
12 C.Fallas / -70.000 -70.000 -70.000 -70.000[ -140.000| -140.000] -140.000( -140.000| -140.000{ -140.000
14 C Pateﬂ]ﬂ -84.000 -67.200 53760 -43.008 -34 406 -27.525 -22.020 -17.616 -14.093 -11.274]
15 & Seg/ﬂ -12.000 -12.600 -13.230 -13.892 -14.586 -15.315 -16.081 -16.885 -17.729 -18.616] Celda de
16 & Rgﬁsidn Técnical -8.000 -8.000 -8.000 -5.000 -8.000 -8.000 -8.000 -8.000 -8.000 -8.000
17 (Intefbses Crédito -209.000] -181.912[ -152115] -119.339 -83.285 -43.625 ,
18 Dgfpreciacion () -3.045.000] -2.045.000 M . .
19 FEA D) -1.368.800| -2 694312] 9322717 0 0 0 0 0 0 funCIOn Objetlvo
20/ Utilidad bruta -1.368.800| -2.694.312| -932.217 872.744| 1.778.923( 1.824.734 999.499| 1.003.099( 1.005.778| 1.007.710]
Impuesto 0 0 0] -148.367| -302417] -310.205] -169.915 -170527| -170.982[ -171.311
Utilidad neta -1.368.800] -2.694.312 932217 724.378| 1.476.506) 1.514.529| 829.584| 832.572| 834.795 836.309]
Depreciacian (+) 3.045.000] 3.045.000 0 0 0 0 0 0 0 0
PEA (+) 1.368.800| 2.694.312 932.217 0 0 0 0 0
GIP de Capital
Flujo C. Operacional 1.676.200] 1.719.488| 1.762.005] 1.656.505| 1.476.506| 1.514.528] 820.584| 832.572| _33Tr95] 836.309|
Inversion Fija (S/IV] -5.117 647
Inversian Fija (IVA) -972.353
Devolucion IVA 972353
Valor Residual Acfivos
Capital de Trabajo |
Rec. Capital de Trabajo
Prestamos 2.090.000
Amortizaciones -270.879] -297.967| -327.764 360541 -396595] -436.254
. Flujo de Capitales | -4.000.000 701474] -297867| _32#764| -360541] -396595] -436254 0 0 0 0
Varl ab | e Flujo de Caja .000.000] 2.377.674] 14215241 1.434.331] 1.296.055] 1.079.911] 1.078.275] 820.584] 832.572| 834.795] 836.399]
. INDICADORES
VPN 5.714.553]
aleatoria i
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Nombre de Funcion Objetivo

Define Forecast: Cell B35

hiits: By
/ ] | Cancel | Help |

Nombre de la celda objetivo




Correr el Modelo

Celda Obijetivo
(Color Celeste)

al [Modo de compatibilidad] - Microsoft Excel

' Inicio Insertar Disefio de pagina Farmulas Datos Revisar Vista Crystal Ball
N ~ = 3 . @
w '® |m €& Copy | i4y Select b H ¥ Tools @}_‘ ) \| @ @ Help
[a) Freeze ’:] Save or Restore ~ i Resources -
As;E;’;‘;:iegn - n[:iifél\":n F[;fg:ait ¢ Clear @ Cell Prefs = H [F1 Run Preferences s Rg;::f. (_ﬁ About
Define \ Run Analyze Help
| B4 - 5 ‘ 650 Start Simulation
A B c D Start a simulation on apen workbooks, | J K i M
1 |PRIMERA PARTE
2 3 Crystal Ball
3 DATOS | Presione F1 para obtener mas a)
4 Precio Bencina 650
5 Dias Trabajados 312|
6 Kilometros anuales 37440,
7
& TOYOTA YARIS
9 0 1 2 3 4 5 6 7 N 8 9 10
10 Ingreso 3.681.600| 3.681.600] 3681600 3681600 3.681600| 3.681600] 2808.000] 2RQ3000| 2808.000| 2808000
41 GIP de Capital N
12 C.V.Bencina -1.622.400] -1.622.400] -1.622.400] -1.622.400( -1.622.400] -1.622.400] -1.622.400] -1.622.400N1.622.400] -1.622.400|
13 C.Fallas -70.000 -70.000 -70.000 -70.000[ -740.000] -140.000] -140.000] -140.000] NW0.000[ -140.000
14 C.Patente -84.000 -67.200 -53.760 -43.008 -34.406 -27.525 -22.020 -17.616 1183 -11.274
15 C.Seguro -12.000 -12.600 -13.230 -13.892 -14 586 -16.315 -16.081 -16.885 A7 720N 18616
16 C.Revision Técnical -8.000 -8.000 -8.000 -8.000 -8.000 -8.000 -8.000 -8.000 -5.000] " \B.000
17 Intereses Crédito -209.000{ -181.912] -152.115[ -119.339 -83.285 -43.625 N
18 Depreciacion (-) -3.045.000] -3.045.000
19 PEA () -1.368.800| -2.694.312| -932.217 0 0 0 0 0 0
20 Utilidad bruta -1.368.800( -2.694.312] -932.217 872.744| 1.778.923( 1.824.734| 099.499| 1.003.099| 1.005.778| 1.007.710}
21 Impuesto 0 0 0] -148.367| -302417| -310.205] -189.915] -170.527| -170.982] -171.311
22 Utilidad neta -1.368.800( -2.694.312] -932.217 724.378| 1.476.506 1.514.529| 820.584| 832572 834795 836.399]
23 Depreciacion (+) 3.045.000] 3.045.000 0 0 0 0 0 0 0 0
24 PEA (+) 1.368.800| 2694312 932217 0 0 a 0 0 0]
25 GIP de Capital
26 Flujo C. Operacional 1.676.200] 1.719.488] 1.762.095| 1.656.595) 1.476.506| 1.514.529| 820.584| 832572 834795 B836.399|
27 Inversién Fija (S/IVA -5.117.647
28 Inversidn Fija (IVA) | -972.353
29 Devolucion IVA 972 353
30 Valor Residual Activas
31 Capital de Trabajo |
32 Rec. Capital de Trabajo
32 Prestamos 2.090.000
34 Amortizaciones -270.878] -297.967| -327764 -360.541| -396.505( -435.254)
35 Flujo de Capitales | -4.000.000] 701474 -297.967| -327.764 -2360.541| -306.505( -436.254 0 0 0 0
36 Flujo de Caja -4.000.000] 2.377.674] 1.421.521] 1.434.331] 1.296.055] 1.079.911| 1.078.275] 829.584| 832.572| 834.795] 836.399
37
38 INDICADORES
39 VPN 5.714.553]
40 TIR
con Bancos NISSAN V16 10 afios | TOYOTA YARIS 10 afios < SEGUNDA PARTE b e d . ¥J e

Correr el modelo
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Resultado de simulacion

@ Archivo  Edicion  Mer [nsertar Formato  Herramientas Datos  Yeptana Define Run Analyze 7
DEeEdfn &Y & B @ = -8 % [ﬂmu%v@_
mEhaEE P e

X 8 =EE 9 % om N EE
@A Bke 5 >« A e F BE @.

D E
Panel de
Control de la / I Simulation complete - -
. s 5 (in] | ANNENENEENENENEENN 841.550,00 | 19.841.550,00 | 19.
S|mU|aC|On B B Total trigls—T00 1.000 5 5
7 E 000.000,00 |- 1.000.000,00 - 1.
g c 43234000 | 15.432.340,00 | 15,
g E @ ‘ b ' “ ub 000.000,00 |- 1.000.000,00 - 1.
10[P ; 5
11 |UTI I - | 240924000 240924000 | 240824000 2.
12 1 s : =
EH e - .
14 D 1.
)E/E 1.000 Triaks Frequency Wiew 990 Displaped :
. . y 16 [F 2.
L VAN —
Distribucion / 73 =
'z 18 /¢4 0,05 50 —
de la funcion 19 R —
.y 31 [F 0,04 40 -
objetivo 28 B
33 % 0,03 30%’
25 D) _E 3
% L 0,02 - 208 m
27 |cf
28 pi 0o - 10 Di:
28 Per
30 i oo B : , , - go | pete
el -12 000,000,100 0,00 12.000.000,00 24 000.000,00 Pet
32 Per
331 | P |nfinito Certainty:  |100,00 % o |infinita
34 [taoees . , a— Oi:
35 [WAN | 5.451668,69
v M

Opciones de
la simulacion



OptQuest

Se puede optimizar usando OptQuest,
para esto se deben definir decisiones

Ojo con problemas de dos etapas, en
algunos las variables de segunda etapa
guedan determinadas por los valores de
primera etapa y no es necesario incluirlas
como decision.



